

11月10日，坐落在郯泉湖畔的临沂奥体公园，喜庆热闹是当天的主题。这天的比赛日，运动馆又将迎来他们的主人——山东男排。

还有一群人更是迎来了意外的惊喜，他们是山东坐式排球队的22名队员。在齐鲁晚报·齐鲁壹点壹点帮办栏目帮助下，他们实现了现场观看排超联赛的梦想。比赛开始前的场馆外东广场上，坐式排球队女队员李云轻轻地抚摸着“2024-2025赛季中国男子排球超级联赛”的宣传物料，看着上面印着队员们的人物海报兴奋地说：“这是王径一！我天天在网上看他打球，没想到这次可以在现场看他了。”排队等待进场的10分钟里，李云和她同行的山东坐式排球队队员们的眼神，没离开这座“海棠花”样貌的体育馆，兴奋得像是小孩子买到了心爱的玩具。

文/片 李其峰 临沂报道

一通特殊的帮办热线—— “我们想看看比赛可以吗？”

11月9日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点壹点帮办栏目接到了一通特殊来电。“您好，我是山东坐式排球队教练袁凯，10号在临沂奥体举办的山东男排比赛，我想带队员们去现场看看，可以吗？”

袁教练在来电中表示，作为家乡球队，山东男排里的很多队员都是他们坐式排球队队员的“偶像”。这次球队在临沂集训，恰逢新赛季排超联赛开赛，面对能够面对面接触喜欢球员的机会，坐式排球队的队员们都不想错过，于是试着向壹点帮办致电。

虽然有来看比赛的机会，袁教练还是向壹点帮办表达了他们的顾虑。“我们球队有男女运动员各11人，都有肢体残疾，除平时比赛训练外，日常都佩戴假肢或拄拐行动。”虽然可以进行简单的日常行动，但考虑到检票通道到场馆的距离，从通道下台阶到看台的过程，可能会对残疾人朋友多有不便。

“对于很多队员来说，这可能是他们职业生涯中很珍贵的一次回忆，希望咱们壹点帮办，帮忙出出主意。”袁教练说。

一个温暖而又热情的回应—— “临沂奥体大门永远向你们敞开”

了解到山东坐式排球队的心愿后，10月9日，壹点帮办联系到临沂奥体公园赛事组委会，将队员们的心意和顾虑告知相关负责人，立即得到了温暖热情的回应。

“我们有绿色通道，现场可以配比相应的志愿者，给咱们坐式排球队员们提供志愿服务，另外场馆内都有观光车和接驳车辆，告诉咱们的队员，不必担心通行问题。”负责接待队员的临沂奥体赛事专员李旭东在了解到情况后，给出了一系列解决方案。

坐式排球队员们前来观赛的通行问题就这样解决了。李旭东说，奥体公园还给队员们准备了更多惊喜。“今天前来观赛的坐式排球

以前都是坐着打 头回现场坐着看

爱心涌动，山东坐式排球队队员实现现场看排超联赛的心愿



第一次现场看排超联赛的李云(前排左二)脸上洋溢着幸福。

队一行，我们都将免除门票费用，并且我们联系了山东男排，球队在得知消息后，表示想在赛后和坐排队员们见面，让两支球队一起合影留念。”

问题解决，好消息接踵而至，壹点帮办将方案告知后，袁凯教练不断地致谢。“我都能想象到比赛当天队员们会有多激动！谢谢你们，谢谢大家。”

一次因体育的双向奔赴—— 两支队伍赛后大合影

11月10日，5000余名观众走进临沂奥体公园体育馆。

在D11看台，靠近宽敞过道的两排观众席，这是临沂奥体公园为山东坐式排球队全体队员准备的座位。顺利通过绿色安检通道后，22名队员由志愿者帮扶带路，顺利入座。

哨响球开，新赛季山东男排在临沂主场的揭幕战就此打响，看台上的队员们早已热泪盈眶。

“这是我第一次看健全人现场打排球比赛。”山

东坐式排球女队员李云说，她内心思绪很复杂，有羡慕、有感动、有兴奋，“我从2003年开始练习坐式排球，运动员背后需要付出的艰辛我明白，看到他们今天站在赛场上，就好像我也在打比赛一样！没有哪个词能概括我的心情，但我现在一定是幸福的。”

男队的林凡光在没人注意的时候，也悄悄抹掉了眼角的泪水。“奥体观赛的氛围太好了，这个月我们队伍要去参加全国坐式排球锦标赛，我要带着今天这份美好回忆，取得更好的成绩。”

比赛结束，山东男排主教练张启勇带着全体男排队员走出休息室，在球员通道里，与前来观赛的山东坐式排球队全员合影。他向队员们介绍着这支连续夺得5届省残运会冠军、多次在全国残运会取得成绩的特殊队伍。“我们因体育锻炼了体魄，他们因体育重塑了灵魂，更值得我们队员学习。”

翻看手机里的合影，李云止不住地笑。“‘追星’竟追成了双向奔赴。因为体育，我们两支球队在此刻意念合一。今天是我成为运动员以来，最幸福的一天！”

幸福着他们的幸福

记者手记

李其峰

这大概是我做过的最幸福的一期帮办。因为坐式排球队员们迎来了最幸福的时刻，而我则幸福着他们的幸福。

诸多复杂的心情杂糅在一个下午，让我写稿时仍难忘现场的每一个瞬间：坐排运动员们穿戴着假肢努力地迈过安检门，从取景器看到李云大姐满眼热泪的震撼，小队员得知要合影却因没提前穿好看衣服而懊悔的可爱神情，以及最后一张幸福的合影……

写稿前，我将高清的大合影发给袁凯教练，他与我微信通话，不停地表达感谢，还有山东人最朴实的礼物：“下次来，咱俩一定喝顿酒！”

将视频转发给临沂奥体公园组委会，负责人看后告诉我，他们正在筹备方案，将选择在合适的看台区域，开放更多的残疾人群众观赛席。“这片区域要保证残疾人朋友上下台阶不费力，同时视野一定要好！票价就走公益路线，让更多的特殊群体朋友们喜欢体育，喜欢临沂。”

真好！这是一期很难得的双方当事人都高兴的帮办。我也跟着沾光，幸福了一整天。

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：刘淼

潍坊萝卜
今年又开始卖啦！
现拔现发 清脆爽口

尝鲜价
¥29.9
5斤

扫码查看

**齐鲁晚报·齐鲁壹点
服务电话**

济南新闻视频事业中心：85196729
汽车事业中心：85196533
房产事业中心：85193871
健康新闻事业中心：85193857
教育新闻事业中心：85196867
财经新闻事业中心：85196318
产经新闻事业中心：85196807
风尚齐鲁事业中心：85196380
文旅新闻事业中心：85196137
地方事业部：85196188
招聘、分类广告部：85196199
果然视频新闻中心：82625465
大数据中心：85196418
数字营销事业部：82625458
新媒体产品营销中心：82625456
战略合作事业中心：82625446
音频事业部：85193623
智库产品运营部：85196280
品牌运营中心：82625474
用户运营中心：85193700
齐鲁志愿服务中心：85193041

**十六里河：开展广告牌匾
安全宣传，筑牢安全“防护线”**

为切实防范化解各类广告招牌安全风险，近日，济南市市中区十六里河街道城管委联合区执法局十六里河执法中队、社区城管工作站辖区主要商业街开展广告牌匾社区安全宣传。重点向相关负责人讲解安全管理、日常养护、作业施工安全等要求，提高商户的广告牌匾安全隐患认识。

工作人员坚持边宣传、边检查，及时发现牌匾安全隐患问题，督促商户采取加固措施。同时要求商户按照“一店一招”的规范标准，整改违规设置的广告灯箱、招牌等，确保市容市貌规范安全。

(许婷婷)